PARTIE 1 : EVALUATION DES RESSOURCES 10PTS

1= Deffinin - loé physique ; systéme isslt : enceinte adiabatique ; énergie patentielle dastique. Ipt

2- Denner dewx manifestations de la chalewr. Ipt

3~ Répendhre par wai o fawx : Ipt

a- Lorwsquun conps recsit de la chalewr, la quantité de chalewr échangee est negative.

b~ Lorsque la variation de lenergie cinelique est nulle, le mowvement est accelére.

e~ Pour une variation de température sans changement detat physique, lexpression de la quantité de chalour
d- Le travail dune force est une grandewr scalaire.

4- Chsisir la (s les) bonnels) repansels). Ipt

4.1- La courbe représentative des variations de lenergie cinetique dun mobile de masse M et de witesse V est
e -

a- te ; b~ pa/méa/@ ;e @p@tﬁ&/@

a~ reste constante ; b diminue de meitie ; o~ double

4.3~ Parmi les unités suivantes ; la quelle est intrus?

a- joule (J) ; b~ Watthewre (Wh) ; o~ Kilscalorie (Keal) ; d~ Kg.m.s-2

4.4~ Le powvsir calorifique (PC) dun combustible se definit csmme le quatient de lenergie susceptible détre
par sa masse. Son unilé est :

a- J/Kg : 6~ N/°K: - Kg/Watthewre

EXERCICE 2: EVALUATION DES SAVOIRS

Energie mécanique: Spts

On prendha g = 10N tg—1

T~ Etude du mouvement dune balle

A partin du sol, une balle de masse m = 0 ¢ est lancee verticalement vers le haut avec une vitesse v = 10m
o1

1 En négligeant la resistance de lain, caleuler la hautewr b quelle psuria atteindhe. Ipt

2. Enréalite, le bauteur atteinte est hQ = 4,75m.Calewler lintensité f de la résullante des forces de
frsttements de lain.Ipt

3. Ennedescendant, la force de frottement de lair @ une intensité f O = 3,7 < 10=2 N. Calewler la vitesse v
de la balle & larrivée aw sol. Ipt

I1- Mowement dun pendule

Une bille ponctuelle de masse m = 50 ¢ suspendue é un (il rigide de longueur = 30cm est écartee dun angle
8 = 60° de la verticale. On labandsnne sans vitesse initiale. On prendha lenergie patentielle de pesanteur
egale ¢ 3610 sur le sol harigantal situé & 3O em du peint de suspension de la bille. Aw passage par la pssition ©
= 45" calewler -

1. La vitesse v de la bille. Ipt

2. La valewr de lenergie potentielle de pesantenrEP Ipt
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Situation prebleme 1: Competence visée : Determination de lo température dun founr [Spts

Mo WESLEY aimerait determiner la température de son four. Pswr cela, d place un merceaw de fer de masse
m=22.3g et quand il a pris la température du four, d le plonge rapidement dans un calorimétre contenant
4509 deaw ¢ la temperature 15C. La température de leaw s dléve jusqua 22.5°C. Aide Mv WESLEY é -
lachel: Determiner la température de son fowr i la chalewr massique du fer est 480J/Kg/C et celle de leaw
est 4918J/Kg/°C. 2pts

Tache2: Taire un schema claire et annster diun calsrimétre. Dans cette determination, sn na pas tenw comple
de la capacité thevmique K du calsrimébre qué vaut en réalite 84J)°C. Y-a~t-i liew de corriger le résullat
précedant ? 8i oui, quelle est la newselle température du four ? 1.5pt

Lache3: Psur determiner la chaleur massique dun liquide aubre que leaw, on remplace leaw du calorimétre
par un liguide de masse m=100g & température initiale de 15°C. Lo méme merceaw de fer prealablement porte
& une temporatwre de 100°C est plongé dans le liquide. L équilibre thermique est atteint lorsque la temporature
du liguide est 191°C. Quelle est la chalewr massique de ce liguide ?

Situation probleme 2:Competences visee:determination de la vitesse diun corps apres un nembre de rebond.
Spts

Lors dune journee parte suverte en physique djsnra eleve du
COBIBONVA est intoressé pas an systeme mecanique constuut
par lewr enseignant de physique ce systeme on y rebrouve: une
piste sur laquelle sn lache sans. vitesse initiale dunpsint A une
bille suppssée penctuelle de masse m=300yg . E€ aussi
lenseignant precise quaw psint S, la bille vetsmbe en chute libre
é laide dun dispesitif special en conservant sa vitesse. Au
contact du solla bille rebondit. Sachant quapres chaque
rebond .elle perd 1/10 de son energie cinetique et que les
rebands se font suivant ba méme verticale.

Les frottement sont negligeables, On prendha comme niveaw de reference de lenergie potenticlle , le sol
horigental.

(66 tw es un ami de djsra bres doué en physique ta devoir est de laide a retrowsé toute les dennées
cinemaliques affichees par lenseignant.qui lewrs dit - s vous respecté la manipulation vous sbliendhes toujours
ces repenses”

Tache 1: retrowve Callitude du psint A psur quaw peint B la bille arrive avec la uitesse de 9,5m/s  0.5pt
Tache 2:rebrowve lo vitesse en K aw moment si. elle quitte la piste cireulaire de raysn R=0T=0K=0,85m et
langle B-60°, 0.5t

Tache 3retouwne la hautewr maximale bl atteinte par la bille aw point S si Vs=5m/s. Ipt

Tache 4: retrsuve lexpression de o vitesse Vn de la bille apres lo n' rebond.  Spts

Consigne: pour effectuer la tache 4 d est wtile pour vous de determiner les expressions des vitesses V1 avant
et V1 apres le premier rebond ensuite V2 et V 3 puis en deduire ce qui est voulu a la tache 4.
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